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No vigésimo nono dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta                    
minutos na sala 3 do Laboratório de Tecnologia de Alimentos, foi realizada a décima sétima               
reunião de dois mil e dezenove do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Medicina              
Veterinária. Estiveram presentes os seguintes membros: Sthenia dos Santos Albano Amora           
(Coordenadora do curso), Juliana Fortes Vilarinho Braga, Marcelle Santana de Araujo e            
Cibele dos Santos Borges. Os professores Genilson Fernandes de Queiroz e Nilza Dutra             
Alves justificaram a falta. Deu-se início com a presidente do NDE de Medicina Veterinária,              
Sthenia dos Santos Albano Amora apresentando a solicitação de inclusão de ponto de pauta              
com a solicitação da Professora Michelly Macedo para apreciação dos PGCCs das disciplinas de              
Farmacologia Geral (ANI0034) e Patologia Clínica (ANI0038) que estão sendo atualizados para            
cadastro no Sigaa. Com a aprovação da inclusão do ponto de pauta por unanimidade, a pauta                
ficou conforme se vê a seguir: Ponto 1: Aprovação da ata da 17ª Reunião de 2019; Ponto 2:                  
Discussão do tópico “8. Sistemática de Avaliação”, divididos entre os membros para            
preenchimento do documento orientador da estrutura de organização do PPC definida pelo            
Comitê de Graduação UFERSA; Ponto 3: Apreciação da atualização dos PGCCs das disciplinas             
de Farmacologia Geral (ANI0034) e Patologia Clínica (ANI0038), por solicitação do docente;            
Ponto 4: Outras ocorrências. Ponto 1. A ata da 17ª reunião do NDE foi aprovada por                
unanimidade. Ponto 2. Foi feita a leitura em voz alta do texto da estrutura do PPC no tocante ao                   
tópico 8. Sistemática de Avaliação”, durante a leitura houve discussão, comentários e sugestões,             
as quais foram sendo simultaneamente acatadas e o tópico foi finalizado com poucas             
observações para verificação posterior. Ponto 3. Antes de iniciar a apreciação dos PGCCs a              
Professora Sthenia recordou que na 17ª Reunião deste núcleo, ficou decidido que o NDE não               
vai intervir na atualização dos PGCCs no presente momento e que essa informação foi              
repassada para a Professora Michelly Macedo que, por sua vez, voluntariamente ainda assim             
julgou importante essa apreciação dos documentos e por isso decidiu submeter os programas à              
análise tanto do Colegiado do Curso quanto do NDE, conforme email enviado para a              
coordenação do curso em 29/01/20. Dito isso, prosseguiu-se com a apreciação dos PGCCs e              
após uma breve discussão o NDE fez os seguintes encaminhamento para a Professora Michelly              
e também para o Colegiado do Curso: Sobre a disciplina de farmacologia - 1. a ementa atual não                  
contempla os sistemas reprodutor e respiratório, mesmo cientes da importância desses           
conteúdos, recomenda-se excluir os tópicos neste momento e incluí-los futuramente na ementa            
da nova disciplina; 2. faz-se a mesma recomendação para os tópicos de prescrição, formas e               
fórmulas, pois além de não estarem (explícitos) na ementa, há uma sobreposição com a              
disciplina de terapêutica que acaba sendo mais apropriada para essa abordagem; 3. o NDE              
parabeniza a professora pela atualização das referências. E quanto à disciplina de patologia             
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clínica: 1. rever todo o tópico III, analisando se esses conteúdos estão mesmo na ementa e se                 
não poderiam ser contemplados em tópicos anteriores, pois uma vez especificando apenas um             
sistema pode dar a falsa ideia de que os demais sistemas não estariam contemplados, já que                
não tiveram tópicos específicos para eles; 2. verificar a disponibilidade do livro de Sink e               
Feldman para compra, pois em uma rápida busca parece que ele está esgotado e se assim for                 
você pode perder a oportunidade da Ufersa adquirir outro livro. Ponto 4. Não houve outras               
ocorrências. Não havendo mais comentários, a presidente do NDE Sthenia dos Santos Albano             
Amora agradeceu aos membros presentes, deu por encerrada a reunião e lavrou a presente ata               
que será assinada pelos membros quando aprovada.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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